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poiché, fin dal 1908, con legge di bilancio, 
fu creato nn apposito capitolo « Stipendi 
al personale delle Regie cat tedre ambu-
lant i de la Basilicata, Calabria e Sardegna », 
separando le somme a ciò occorrenti, da 
quelle inscritte nei capitoli riferentisi alla 
applicazione delle t re leggi speciali. 

« In seguito a ciò, le eventuali economie 
sul capitolo « Stipendi al personale » non 
possono cumularsi, ma, a fine di esercizio, 
restano a benefìcio delle ent ra te . 

« Il sottosegretario di Stato 
« C O T T A F A V I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per la grazia e giustizia an-
nuncia di aver dato risposta scrit ta alla 
interrogazione presentata dal deputato Nu-
voloni, « per conoscere le ragioni per cui 
l ' importante pre tura di Taggia si lascia da 
mesi e mesi senza t i tolare e non si prov-
veda a sostituirlo, se colui che vi fu desti-
na to ha motivi per non raggiungere de t t a 
residenza ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Alla pretura di 
Taggia venne nominato il giudice Aldo 
Pariet t i , con decreto 15 marzo 1914, regi-
s t rato alla Corte dei conti il 23 successivo 
maggio. 

« I l 2 corrente giugno, il Ministero fece 
invitare telegraficamente il Par ie t t i a rag-
giungere la residenza. In seguito alle pre-
mure fa t te dall'onorevole interrogante si 
è telegrafato nuovamente, per conoscere 
se il Par ie t t i abbia adempito all 'ingiunzione. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C H I M I E N T I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per la grazia e giustizia an-
nuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dal deputa to Ra-
stelli, « per sapere perchè venne soppressa 
la piazza notarile di Eorno Rivara, e se 
non creda di provvedere affinchè venga 
ripristinata per ovviare ai gravi danni ed 
alla evidente ingiustizia da tale provve-
dimento derivanti alla industre popolazione 
di det to comune ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Il posto notarile 
di Forno di Rivara è stato soppresso con 
la nuova tabella approvata con Regio de-
creto 26 aprile 1914, non raggiungendo il 
minimo di reddito e di popolazione richie-
sti nell 'articolo 4 della vigente legge nota-
rile. Si è tenuto poi anche in considera-
zione per tale soppressione, che nel man-

damento cui appart iene detto comune (Ri-
varolo Canavese), rimangono conservate 
qua t t ro sedi notarili, f ra cui quella di Ri-
vara, a breve distanza da Forno di Ri-
vara . 

« Il sottosegretario di Stato 
« C H I M I E N T I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici annuncia 
di aver dato risposta scritta alla interro-
gazione presentata dal deputa to ^chiavon, 
« per sapere come mai non sono ancora 
s tat i indet t i gli esami relat ivi ad un con-
corso interno per allievi applicati tecnici 
bandito dall' Amministrazione ferroviaria 
nel dicembre 1913 per i servizi trazione, 
veicoli e lavori con evidente, sensibile danno 
degli interessati ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Secondo dispo-
sizioni che la Direzione generale delle fer-
rovie dello Stato ha impart i te sulla fine 
dello scorso mese gli esami indet t i t ra il 
personale ferroviario per l'ammissione ai 
corsi speciali per applicato tecnico saranno 
tenut i nella seconda quindicina del pros-
simo luglio. 

« L' intervallo lasciato f ra il bando del 
concorso e l'epoca degli esami risponde allo 
scopo che gli interessati possono comple-
t a re la loro preparazione; a ta le riguardo 
già in a l t re occasioni di concorsi interni 
t ra agenti ferroviari questi avevano f a t t a 
presente la convenienza che i programmi 
degli esami venissero pubblicati almeno sei 
mesi prima. D'al t ra par te , siccome agli esa-
mi suddet t i prendono par te agenti disse-
minat i in t u t t i i vari servizi ed uffici della 
rete, le prat iche per la raccolta e l 'esame 
delle domande, la verifica dei documenti e 
tu t te le relative comunicazioni hanno ri-
chiesto tempo non breve. 

« Il sottosegretario di Stato 
« Y I S O C C H I ». 

/ ptscussione stilla relazione della Commissione 
sui decreti registrati con riserva dalla Cor-
te dei conti. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la relazione della Commissione sui decreti 
registrati con riserva dalla Corte dei conti . 

Sei deputa t i si sono inscritti a par-
la re , ma di essi il solo onorevole Lucifero 
intende di parlare su t u t t i complessiva-
mente. Ne ha facoltà. 


